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Η 

ΕΝΙΑΙΑ ΑΡΧΗ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ (ΕΑΔΗΣΥ) 

 

1ο ΚΛΙΜΑΚΙΟ 

Διαδικασία Προσωρινών Μέτρων (άρθρο 366 ν.4412/16) 

  Συνεδρίασε την 1-11-2022 με την εξής σύνθεση: Ιωάννης-Κωνσταντίνος 

Χαλκιάς, Πρόεδρος, Μιχαήλ Διαθεσόπουλος, και Αθηνά Μπουζιούρη, Μέλη. 

  Για να εξετάσει το Αίτημα Προσωρινών Μέτρων, όσον αφορά στην από 24-

10-2022 Προδικαστική Προσφυγή με Γενικό Αριθμό Κατάθεσης (ΓΑΚ) Ενιαίας 

Αρχής Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΑΔΗΣΥ) 1494/24-10-2022 του οικονομικού 

φορέα με την επωνυμία «…», νόμιμα εκπροσωπούμενου (εφεξής «πρώτη 

προσφυγή» και «πρώτος προσφεύγων» αντίστοιχα). 

  Και το Αίτημα Προσωρινών Μέτρων, όσον αφορά στην από 24-10-2022 

Προδικαστική Προσφυγή με Γενικό Αριθμό Κατάθεσης (ΓΑΚ) Ενιαίας Αρχής 

Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΑΔΗΣΥ) 1499/25-10-2022 του οικονομικού φορέα με 

την επωνυμία «…», νόμιμα εκπροσωπούμενου (εφεξής «πρώτη προσφυγή» 

και «πρώτος προσφεύγων» αντίστοιχα). 

  Κατά της αναθέτουσας αρχής «…», νόμιμα εκπροσωπούμενης. 

Με τις πιο πάνω προδικαστικές προσφυγές, οι  προσφεύγοντες ζητούν την 

ακύρωση της από 14-10-2022 κοινοποιηθείσας με αριθμό 415/2022 

Απόφασης της Οικονομικής Επιτροπής της αναθέτουσας αρχής, κατά το 

μέρος, που για κάθε προσφυγή απορρίφθηκε ο επιμέρους προσφεύγων και 

αποφασίστηκε η ματαίωση και επαναπροκήρυξη της διαδικασίας ανάθεσης 

δημόσιας σύμβασης για την «…» για τα έτη 2022 - 2023», εκτιμώμενης αξίας  

135.362,43 ευρώ, χωρίς ΦΠΑ, που δημοσιεύθηκε στο ΚΗΜΔΗΣ με Μον. 

ΑΔΑΜ … την 27-7-2022 και στο ΕΣΗΔΗΣ με συστημικό α/α ….  

Η συζήτηση άρχισε αφού το Κλιμάκιο άκουσε τον Εισηγητή Μ. Διαθεσόπουλο. 

Αφού μελέτησε τα σχετικά έγγραφα 

Σκέφτηκε κατά το Νόμο 

1. Επειδή, για την άσκηση της πρώτης προσφυγής σύμφωνα με το άρθρο  5 

του πδ  39/2017 και το άρθρο 363 του ν. 4412/2016 καταβλήθηκε παράβολο 

με αριθμό … ποσού 676,82 ευρώ και για την άσκηση της δεύτερης 

προσφυγής καταβλήθηκε παράβολο με αριθμό … ποσού 680,00 ευρώ. 
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2. Επειδή, στο πλαίσιο διαδικασίας που  εμπίπτει στην αρμοδιότητα της 

ΕΑΔΗΣΥ λόγω αξίας και χρόνου δημοσίευσης, εμπρόθεσμα και με έννομο 

συμφέρον ασκούνται κατά της εκτελεστής πράξης περάτωσης των σταδίων 

υποβολής δικαιολογητικών συμμετοχής-τεχνικών προσφορών, οι προσφυγές 

των αποκλεισθέντων προσφευγόντων, ο καθένας από τους οποίους 

στρέφεται κατά του αποκλεισμού του και κατά της συνακόλουθης απόφασης 

ματαίωσης και επαναπροκήρυξης της διαδικασίας, η οποία ελήφθη λόγω 

απόρριψης του συνόλου των προσφορών (άρα και της προσφοράς κάθε 

προσφεύγοντα). Άρα, οι προσφυγές δεν προκύπτουν ότι είναι πρόδηλα 

απαράδεκτες ή πρόδηλα  αβάσιμες.  

3. Επειδή, η ματαίωση και η επαναπροκήρυξη της διαδικασίας θα επιφέρουν 

ανεπιστρεπτί απώλεια του συμβατικού αντικειμένου, καθιστώντας αλυσιτελή 

την προδικαστική προστασία των προσφευγόντων. Επιπλέον, θέτουν σε 

κίνδυνο την όλη διαδικασία επαναπροκήρυξης για την αναθέτουσα αρχή και 

για κάθε τυχόν διαγωνιζόμενο που θα συμμετάσχει ή ανάδοχο που θα 

προκύψει από τη νέα διαδικασία, από τυχόν ακύρωση του ερείσματος της 

διαδικασίας αυτής, το οποίο έρεισμα συνίσταται στην προσβαλλόμενη 

ματαίωση. Επομένως, προκειμένου να αποτραπεί η ζημία των 

προσφεύγοντων, θα πρέπει να διαταχθεί ως προσωρινό μέτρο η μη κίνηση ή  

μη συνέχιση τυχόν ήδη κινηθείσας διαδικασίας επαναπροκήρυξης του 

διαγωνισμού ή με οποιονδήποτε εν γένει τρόπο ανάθεσης του συμβατικού 

αντικειμένου, που αφορά η προκείμενη διαδικασία. Αυτό, δεδομένου μάλιστα 

ότι οι προσφεύγοντες δεν θα είναι σε θέση να προβάλουν παραδεκτά τις 

επικαλούμενες με τις προκείμενες προσφυγές τους πλημμέλειες, αν τυχόν 

προσφύγουν κατά της νέας διακήρυξης ή των πράξεων που θα εκδοθούν στο 

πλαίσιο της διαδικασίας του νέου διαγωνισμού (ΕΑ 604/09, 929, 221, 

367/2007, 726/2005, 810, 543/ 2004, 668, 29/2002, 713/2001). Εξάλλου, η 

όποια καθυστέρηση όσον αφορά στην ανάθεση του συμβατικού αντικειμένου, 

λόγω του παραπάνω προσωρινού μέτρου, δεν μπορεί να βλάψει ουσιωδώς 

τα συμφέροντα της αναθέτουσας ή τρίτων. Αυτό, σε στάθμιση μάλιστα με την 

αντίθετη βλάβη που διακινδυνεύεται για τους προσφεύγοντες από τη μη λήψη 

του παραπάνω προσωρινού μέτρου και λαμβανομένου υπόψη ότι το 

προσωρινό μέτρο θα προστατεύσει και τα συμφέροντα της αναθέτουσας και 
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των τρίτων ενδιαφερομένων για ανάληψη της σύμβασης στο πλαίσιο τυχόν 

νέας διαδικασίας ανάθεσης της. 

4. Επειδή, επομένως τα αιτήματα προσωρινών μέτρων πρέπει να γίνουν 

δεκτά. Να ανασταλεί η επαναπροκήρυξη της διαδικασίας, όπως και η κίνηση 

και η τυχόν συνέχιση οποιασδήποτε διαδικασίας ανάθεσης, με οποιονδήποτε 

τρόπο, του συμβατικού αντικειμένου της προκείμενης διαδικασίας, έως την 

έκδοση Απόφασης επί των προσφυγών. 

 

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ 

 

Δέχεται τα αιτήματα για λήψη προσωρινών μέτρων.  

Αναστέλλει την επαναπροκήρυξη της παραπάνω διαδικασίας, την κίνηση ή τη 

συνέχιση οποιασδήποτε διαδικασίας ανάθεσης με οποιονδήποτε τρόπο, του 

συμβατικού αντικειμένου της προκείμενης διαδικασίας, ως την έκδοση 

Απόφασης επί των προσφυγών. 

Κρίθηκε, αποφασίσθηκε και εκδόθηκε στις 1-11-2022. 

 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

ΙΩΑΝΝΗΣ-ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ   ΧΑΛΚΙΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ-ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΔΗΣ 

        Α/Α ΛΥΚΟΥΔΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ 

  

 


